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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 23 DE JULHO DE 2024.

As quinze horas do dia vinte tres do mss de julho do ano de dois mil e vinte e
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quorum, o Senhor Presidente
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Fabricio Lemos efetuar a Leitura da
Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovagao  da  ata  da  sessao  anterior,  anunciou  a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio desta Casa, datado
de  22  de julho,  assinado  pelo  Vereador  HELTON  BRANDAO,  encaminhando
para apreciagao e votagao do plenario o Projeto de Lei n° 40/2024, que "Altera a
Lei n° 2.701, de 21  de setembro de 2021, `Cn-a o Programa Prafa da Casa, que
disponibiliza oportunidade pare apresentag5o de grupos e profilssionais das artes
locals nos eventos artisticos culturais que contenham fiinanciamento poblicd . e
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plenario o Pro.|eto de Le.i n° 4212024, que uconsidera de  Utilidade  Pablica da
Associacao Unidos pare Veneer da Pedra Branca -AUPVP . Of'icto desfa C,asa,
datado de 22 de julho,  assinado pelo Vereador RYAN  COSTA,  encaminhando
para apreciaeao e votagao do Plenario o Projeto de Resolugao n° 03/2024, que``Concede a Placa do Mchto Legislativo da Camara Municipal de Valenga do Dr.

Jos6  Lui.z Bezema''.  Oficio  desta  Casa,  datado de  22  de julho,  assinado  pelo
Vereador RYAN COSTA, encaminhando para apreciagao e votaeao do Plenario
o Projeto de Resolueao n° 04/2024, que "Concede a P/aca do M6n.to Legt.s/afivo
da Camara Municipal de Valenga do Dr. Jos6 In6cio Lacerda Mourd' . Profict!o de
L;di  Ilo  3412024,  que "Oficializa  e  insere  no  Calend5rio  Oficial  de  Eventos  do
Municfpio de Valenga a Festa de Sao Jos6 do Guaibim, a ser celebrada no dia
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Projeto de Lei n° 36/2024, que "Dt.spde sobre a prat.bi.cao de resfas e evenfos Has
imediapees de templos religiosos em hofario de culto e igrejas em horfrio de
mi.ssa, e da oLifras provt.der]ci'as", de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR.
Prof|eto  de  Leii  ri°  &]12024,  que  "AItera  a  Lei  Municipal  n°  2.458,  de  21   de
novembro de 2016,  que  `Disp6e  sobre a gratuidade do  servi?o de transporte
coletivo urbano as pessoas carentes porfedoras de deficienciasm , de autoriia do
Vereador REGINALDO ARAUJO.  Projeto de Lei  n° 38/2024,  que "A/tera a Lot
Municipal  n°  2.806,  de  28  de  dezembro  de  2022,  que  'Institui  o  Progra
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9912024. que "Renova a Concess5o de Utilidade Pablica da Associag5o Ativa
Pescadores  e  Marisqueiras  da  Praia  de  Guaibinr,  de  autoria  do Vereedor
VALDIRO  OITICICA.  Projeto de  Decreto  Legislativo  n° 30/2024,  que
Tltulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Ant6nio  Silva  Amarante",  de
Vereador HELTON  BRANDAO.  Projeto de Decreto Legislativo n° 31/2024,
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"Concede Titulo de Cidada Valenciana a Sra.  Lilia Ferreira Santana de Sousd' .

de autoria do Vereador REGINALDO ARAUJO. Projeto de Decreto Legislativo n°
&212024, que "Concede Titulo de Cidad5 Valenciana a  Sra.  Alexandra Oliveira
Sanfana Seara", de autoria do Vereador FABRfcIO LEMOS. Projeto de Decreto
Leg.islahivo  n®  3312024,  que  "Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.
Hofac/.o Ra/mundo de Arad/.o rvefo", Vereador HELTON  BRANDAO.  Projeto de
Decreto Legislativo n° 34/2024, que "Concede 77ft//o de Ct.dad5o Va/enci.ano ao
Sr.   Conrado   de  Jesus  A/exandri.no",   de   autoria   do  Vereador  CRISTIANO
BARBOSA. Proposigao subscrita de autoria do Vereador REGINALDO ARAUJO
propondo  a  aprovagao  de  uma  Mogao  de  Aplausos  para  o  jovem  Devisson
Oliveira de Jesus por ter superado, com o apoio dos pais, todas as dificuldades
e ter conseguido alcanear a conquista de estudar Engenharia  Mecatr6nica  na
UFBA.   Proposigao  subscrita  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR
propondo a aprovagao de uma Mogao de Pesar pelo passamento eterno do Dr.
Rodolfo lsauro Dantas Junior, fato ocorrido no dia 04 de julho, em Salvador, aos
77 anos, e sepultado no dia 05 do mss em fluxo,  naquela capital.  Proposie6es
subscritas de autoria do Vereador HELTON  BRANDAO propondo a aprovacao
de cinco Mog6es:  1. De Aplausos ao Sr. Helton Silva Carvalho que, no dia 17 de
maio, foi nomeado e empossado na funeao de Diretor Regional de Medalhistica,
Cultura e Hist6ria Militar da Associagao Brasileira das Forces de Paz -Regional
Bahia; 2. De pesar ao Sr. Famisson Augusto Sarmento da Silva Gonealves, fato
ocorrido no dia 17 de julho, na cidade de Joao Pessoa-PB, e sepultado no dia 18
do  mesmo  mss,  no  cemiterio  Parque  das  Acacias,  naquele  municipio;  3.  De
pesar a Sra. Ana Valetim Silva Paixao, fato ocorrido no dia 18 de julho, em Santo
Antonio  de  Jesus,  e  sepultada  no  dia  19  do  mesmo  mes,  no  cemiterio  do
municipio de Valence; 4. De pesar a Sra. Dejaci de Jesus Costa Aredo, esposa
do servidor municipal lvan de Oliveira Aredo, comandante da Guarda Municipal,
fato ocorrido no dia 18 de julho e sepultada no dia 19 do mesmo mss no cemiterio
local; 5.  De pesar pelo passamento etemo do Sr. Walteir dos Santos Mota, fato
ocorrido no dia 21 de julho, em acidente motociclistico na BA 542 e sepultado no
dia 22 do mesmo mss, no Cemiterio da cidade de Jiquiriga. Proposicao subscrita
de  autoria  do  Vereador CRISTIANO  BARBOSA  apresentando  uma  indicagao
formulada em que solicita do SAAE que realize a desobstmugao da boca de lobo
localizada  na  esquina  da  Rua  Marechal  Floriano  Peixoto com  a  Rua  General
Labatut,  em frente a  Natan  Madeireira.  Finda  a  LEITURA DO  EXPEDIENTE  o
Sr.  Presidente  anunciou  o  periodo  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  dedicado  a
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Secretaria  Municipal  de  Promoeao  Social  erie,  atrav6s  dos  recursos federais,
inicjativa de amparo a populagao em situaeao de rua e vulnerabilidade; 2. Que o
Prefeito Jairo Baptista conceda recursos e autonomia as secretarias municipais
para viabilizar as principais demandas da  populaeao.  "0 fransporfe da sat}de,
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HELTON  BRANDAO  apresentou  duas  indicac6es  verbals:  1.  Que  o  Prefeito
possibilite a iluminaQao pt]blica na localidade de Una Mirim,  proximo a Maria de
Bi6 e adjacencias, onde a populaeao vein sofrendo com a escuridao e todos os
perigos dela jminente, podendo assim contribuir com a seguranpe ptlblica; 2. Que
o  Prefeito,  conforme  acordo  firmado  e  assumjdo  com  a  comunidade,  ap6s
manifestaeao   pacifica   realizada,   atenda   aos   anseios   e   necessidades   da
comunidade  do  Guaibim,  cumprindo  o  que  foi  comprometido,  mas  que  ate  o
momento nao se iniciou, principalmente has localidades da Nova Canaa e Santa
Tereza.   CASSIO   PEREIRA   DOS   SANTOS   apresentou   quatro   indicae6es
verbais:  1.  Que  o  Prefeito,  atraves  de  sua  secretaria  competente,  conclua  o
servigo  na  ladeira  do  loteamento  Juscelino  Sampaio,  em  Cajaiba;  2.  Que  o
Prefeito, atrav6s de sua secretaria competente, realize servigos de recuperaeao
na  estrada  da  Graciosa,  pois esfa  cheia  de  crateras e  intransitavel;  3.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura cumpra compromisso de enviar vinte manilhas (de
40) para Cajaiba, mais precisamente para a frente da unidade de beneficiamento
de  pescados;   4.   Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  conclua  o  servieo  de
requalificaeao do trecho entre a Boca da Mata ate a Rua Nestor Bispo de Souza,
em Cajaiba. RYAN SOUSA COSTA apresentou tres indicag6es verbais:  1. Que
o  Prefeito  Jairo  Baptista e  o  Diretor do  SAAE  encaminhem  para esta  Casa  a
c6pia de todo o processo integral do estudo feito atraves Decreto Municipal  n°
5.37012024,  que "Disp6e  as  definig6es  de  categorias,  tarifas  e  mudanga  no
mode/o de cobranga do SAAE de  Va/enfa", como tamb6m da comissao criada
para apurar o estudo com base de calculos para a mudanca tarifaria de cobranpe
do SAAE; 2. Que a Comissao de Obras e Servigos Pdblicos desta Casa abra urn
processo de investigagao sobre o contrato do Municipio de Valence firmado com
a empresa de limpeza ptiblica Sierra, haja vista a falta de cumprimento de seus
serviaps contratuais estabelecidos; 3. Que a Secretaria Municipal de Educagao
esclarega a esta Casa o motivo da redueao da carga hofaria das creches que
era em tempo  integral e agora  o  periodo e de 7:00h  ate as  11 :30h. VALDIRO
OITICICA apresentou tres indicae6es verbais:  1.  Que a Secretaria de Estradas
e Rodagens de celeridade na melhon.a das estradas das regi6es da Capela de
Sao  Jos6,  Pastinho  e  Col6nia;  2.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educaeao
providencie a reforma da Escola Municipal Associaeao de Moradores do Rio do
Meio, na regiao do Orob6; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a limpeza
do  canal  do  Loteamento  Estancia  Azul.  0  Sr.   Presidente  informou  que  as
indicae6es serao enviadas aos seus respectivos destinos.  Finda o  periedo do
PEQUENO    EXPEDIENTE    o    Presidente    anunciou    a    ORDEM    DO    DIA,
apresentando em  pauta as seguintes materias:  Projeto de Lei  n° 40ra024,  que
"Altera a  Lei n° 2.701, de 21  de setembro de 2021,  `Cn.a o Programa Prafa da

Casa,    que   disponibiliza   oportunidade   pare   apresentag5o   de   grupos   e
profissionais  das  artes  locals  nos  eventos  art[sticos  culturais  que  contenham
financiamento  pablicd,  e  da  outras  providenciaF,  de  outoria  do  Vereedor
HELTON  BRANDAO.  Projeto  de  Lei  n°  42/2024,  que  "Considera  de  Utilidad
Ptiblica  da  Associagao  Unidos  para  Veneer  da  Pedra  Branca  - AUPVP",  d
autoria do Vereador  lsAIAS  NASCTO.  Projeto  de  Resolueao  n° 03/2024,  qu
``Concede a Placa do Merito Legislativo da Camara Municipal de Valenga do D

•    i-      -2``-=T;-



CAMARA MUNICIPAL

DESTAvOADALBEHNeA

Jos6 Lot.z Bezerra", de autoria do Vereador RYAN COSTA. Projeto de Resolugao
ri° 0412ky24, que uconcede a place do M6rito Legislativo da Camara Municipal de
Valenga  do  Dr.  Jose  ln6cio  Lacerda  Mourct,  de  actor.ia  do Vereador  F{YAIN
COSTA. 0 Sr. Presidente, conforme o art.114 do regimento intemo, encaminha
as materias as comiss6es competentes para emissao dos pareceres tecnicos.
Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  34/2024,  que  "Ori.ci.a/t.za  e  i.nsere  no
Calend6rio Oficial de Eventos do MunicJpio de Valen?a a Festa de S5o Jos6 do
Gp%f%#g;c3£S,rcdee'eabur+aodriaand°od§e'r2add°orm£3±TeomLf#?g']a€##Re.ntse:bemdeati3:t==

apreciaeao e votaeao, que foi aprovado por unanimidade em segundo e dltimo
tumo, e seguifa como aut6grafo para a saneao do Poder Executivo,  Processo
desta Casa,  Projeto de Lei n° 35/2024, que "Auton.za o Munt.ct'pt.o de  Va/enga a
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favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.   Presidente   submeteu-o   em
apreciagao  e  votaeao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 36/2024, que "Dt.sp6e sobre a proi.bt.£ao
de festas e eventos nas imediag6es de templos religiosos em hofario de culto e
igrejas em hofarjo de missa, e da outras providencia§' , de autoria do Vereedor
BERTOLINO  JUNIOR.   Ap6s  confirmar  o   parecer  favofavel   das  comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente submeteu-o em  apreciaeao e votaeao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro tumo.  Processo desta Casa, Projeto de
Ldi ri® 3112024, que "Altera a Lei Municipal n° 2.458, de 21 de novembro de 2016,
que  'Disp6e  sobre  a  gratuidade  do  serviap  de  transporte  coletivo  urbano  as
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competentes,  o Sr.  Presidente submeteu-o em  aprecjagao e votagao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de
l_eji r\° 3812024, que "Altera a Lei Municipal n° 2.806, de 28 de dezembro de 2022,
que `Institui o Programa Municipal de Cuidados para Pessoas com Fibromialgia
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Presidente   submeteu-o   em   apreciagao   e   votacao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 39/2024,
que  "Renova  a  Concess5o  de   Utilidade   P0blica  da  Associacao  Ativa  de
Pescadores  e  Marisqueiras  da  Praia  de  Guaibirrin,  de  auloria  do  Vereedor
VALDIRO   OITICICA.   Ap6s   confirmar   o   parecer   favofavel   das   comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente submeteu-o em  apreciagao e votaeao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa, Projeto de
Decreto Legislativo n° 33/2024, que "Concede I/'fu/o de C/.dad5o Va/er)c/.ano ao
Sr.   Hofacio  Raimundo  de  Araaifo  Netd',  de  autoria  do  Vereador  HEl.TON
BRANDAO. Ap6s confirmar o parecer favofavel das comiss6es competentes, o
Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votaeao,  que  foi  aprovado  potl
unanimidade  em  primeiro  turno.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Decreto
l_eg.islaitwo  n°  3412024,  que  "Concede  Thtulo  de  Cidadao  Valenciano  ao
Conrado de Jesus A/exandn.no", de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOS
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Ap6s   confirmar   o   parecer   favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.
Presidente   submeteu-o   em   apreciagao   e   votacao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em  primeiro  turno.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Decreto
Legislativo  n°  3012024,  que  "Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.
An!6ni.o    St./va   Amaranfe",    de   autoria   do   Vereador   HELTON    BRANDAO.
Submetido  em  apreciaeao  e  votacao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo e tlltimo tumo, tomando a designaeao de Decreto Legislativo n° 30/2024
e promulgado pela Mesa da Camara, Processo desta Casa, Projeto de Decreto
l_eg.is+anNo ri® 3112024. que "Concede Titulo de  Cidada Valenciana  a  Sra. _Lilia
Feme,'ra  Sanfana  de  Sousa",  de  autoria  do  Vereador  REGINALDO  ARAUJO.
Submetido  em  apreciagao  e  votagao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo e dltimo turno, tomando a designaeao de Decreto Legislativo n° 31/2024
e promulgado pela Mesa da Camara. Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Leg.islativo  n°  3212024,  que  uconcede  Titulo  de  Cidada  Valen_ciana  a  Sra.
A/exandra O/f.vei.ra Sar}fana Seara", de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS.
Submetido  em  apreciacao  e  votacao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo e dltimo turno, tomando a designagao de Decreto Legislativo n° 32/2024
e promulgado pela Mesa da Camara. 0 Sr. Presidente submete em apreciacao

:Egt,aN%:Dagfffi:g3=.:ps6usb:Can;f.Sv:%S.Sdeen#.ri:oV::e#:r.ess:sa;a:au:'|S.:tt:
Devisson  Oliveira de Jesus  por tor superado,  com  o apoio dos  pais,  todas as
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Pesar pelo passamento etemo do Dr. Rodolfo lsauro Dantas Junior, fate ocorrido
no dia 04 de I-ulho, em Salvador, aos 77 anos, e sepultado no dia 05 do mss em
fluxo,   naquela   capital.   HELTON   BRANDAO   prop6s   a   aprovagao  de   cinco
Moe6es:  1.  De Aplausos ao Sr. Helton Silva Carvalho que, no dia 17 de maio, foi
nomeado e empossado na fungao de Diretor Regional de Medalhistica, Cultura
e Hist6ria Militar da Associaeao Brasileira das Forces de Paz -Regional Bahia;
2. De pesar ao Sr. Famisson Augusto Sarmento da Silva Gonealves, fato ocorrido
no  dia  17  de julho,  na  cidade  de  Joao  Pessoa-PB,  e sepultado  no  dia  18  do
mesmo mss, no cemiterio Parque das Acacias,  naquele municipio; 3.  De pesar
a  Sra.  Ana  Valetim  Silva  Paixao,  fate  ocorrido  no  dia  18  de julho,  em  Santo
Antonio  de  Jesus,  e  sepultada  no  dia  19  do  mesmo  mss,  no  cemjterio  do
municipio de Valenga; 4. De pesar a Sra. Dejaci Costa Aredo, esposa do servidor
municipal lvan de Oliveira Aredo, comandante da Guarda Municipal, fato ocorrido
no dia 18 de julho e sepultada no dia 19 do mesmo mes no cemiterio local; 5.  De
pesar pelo passamento do Sr. Walteir dos Santos Mota, fato ocorrido no dia 21
de julho, em actdente motociclistico na BA 542 e sepultado no dia 22 do mesmo
mss,   no   Cemiterio   da   cidade   de   Jiquiriga.   VALDIRO   OITICICA   prop6s   a
aprovaeao  de  tres  Mog6es:  1.  De  Aplausos  ao  Sr.  Osvaldo  Conceigao  dos
Santos pelo trabalho voluntario realizado com crianeas e jovens no Loteamento
per do Sol, Bairro da Grace, que tern contribuido para o aprendizado e fomaeao
de  homens  e  mulheres  de  bern;  2.  De  aplausos  ao  Dr.  Cicero  Antero  Netto,
ctrurgiao,    ginecologista   e   obstetra,    pelo    comprometimento    em    oferecer
tratamento  individualizado  e eficaz aos  seus  pacientes,  prestando  urn grandg
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trabalho  na  area  de  sat]de;  3.  De  pesar  pelo  passamento  da  Sra.  Maria  de
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aprovaeao de Moeao de Pesar pelo passamento etemo da Sra. Maria de Lourdes
da Silva Fonseca, fato ocorrido no dia 21  de julho e sepultada no mesmo dia no
cemiterio   Jardim   da   Saudade,   em   Salvador.   BENEDITO   SILVA   prop6s   a
aprovacao de  Mogao de  Pesar pelo passamento etemo da  Sra.  Dejaci Costa
Aredo, fato ocorrido no dia 18 de julho e sepultada no dia 19 do mesmo mss no
cemiterio local. Todas as proposie6es foram aprovadas por unanimidade. Finda
a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente verificando nao haver quem queira fazer uso
da palavra no periodo do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s agradecer
ao  pdblico  presente  e  aos  vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,
declarou encerrada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO FLAVIO SILVA
SOUSA, Analista  Legislativo,  Lavrei  a presente Ata,  que,  ap6s aprovada,  sera
assinada e e^ncaminhada a publicaeao no Diario Oficial da Camara Municipal de
valence. uL.ao Ego-C~  S30`L®  Cc  fs>~
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